



首席记者 施捷 文  
本报记者 楼文彪 周馨 摄

## 专家称宁波四月龄患儿目前病情可控——

# 今晨6时起体温开始正常

4月龄重症男童曦曦由浙江、上海两地交警联手“爱心大护送”至申城急诊,复旦大学附属儿科医院续写“爱心大营救”续篇。

今天上午9时30分,本报记者在医院传染科病房获得两个好消息:患儿昨晚最高体温38.5℃,今早6时起体温开始进入正常范围;患儿入院时身上查出有大似蚕豆、小如米粒的上百个红色斑块斑点,一夜过后没发现有新增加的斑块斑点。

“明确地讲,要孩患的是暴发型流行性脑脊髓膜炎,简称暴发型流脑。这种病来势汹涌,病死率在50%以上。目前,入院已经12小时,他的病情没有进一步发展,处于可控状态之中。”传染科主任俞慧教授回答得颇为谨慎。

### 医院绿色通道全开通

其实,从护送宁波男婴的救护车昨天夜里进入申城,儿科医院抢救室、内科、传染科的总值班医生便早早地集合于医院急诊室,“绿色通道”处全部开通状态。“交警总队通知到闵行区,梅陇派出所领导直接打电话给我们医院领导,然后就是一级状态。”与传染科俞慧主任一样,医院对外部罗伟奋主任也是第一时间就接到指令“冲”到医院的。

病史记录显示,患儿是昨晚8时43分到达儿科医院的。当时男婴高烧不退、神志尚清,全身(以上肢更为集中)布满斑点。查血样、作涂片,先进隔离病房、后办其他手续……一切都井然有序地推进着。

“医生,宁波医生说我们孩子是脑炎,要转上级医院。”“没有抽搐,就是老睡觉。”“那个红点点发展得特别快,上午还有一个没有,下午全出来了。”听着孩子父母的陈述,结合检查结果,暴发型流脑的诊断很快就出来了。

伴随而来的败血症、休克、心肌细胞损伤、肝功能轻度异常、凝血功能减退等等,暴发型



今天上午,护士为患儿鼻饲牛奶



患儿病情有所缓和,父母揪紧的心终于平静



昨晚八时多,浙沪两地警车接力将患儿送到儿科医院抢救

流脑“合并”症状无一遗漏,同样令人不安。

### 抢救策略步步为营

抢救,对症处理。整整一个晚上,无愧于全市、医院的“重点学科”,传染科的医护人员以他们的果断和精细,将对重症流脑患儿的救治策略推进得丝丝入扣、步步为营。

说到细致,有一个细节不得不提。患儿身

上的红斑点,是败血症、休克型流脑的重要“标记”。为了准确判断病情进程,俞慧主任与她的助手硬是用标色笔,将孩子身上100多个斑斑点点逐一“圈”了出来。

“刚才又仔细比较了,真的,上上下下,一个‘新’的斑点也没有哎!”从接受采访起就一直措辞谨慎的俞慧,此时竟一下子表现出了很开心的样子。

“当然按治疗原则,要有效抗生素治疗持续72小时,患儿体温保持平稳,才有可能说脱离危险。”俞主任说,好在从目前情况判断,男婴对所用抗生素还是敏感的,也就是说,针对“病因”的治疗会起到作用。

交谈之间,腰部穿刺、凝血功能监测、血象复查、减轻颅脑压力、保护心肌细胞、平衡电解质等一系列“医嘱”已经下达。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

### 全新速腾 质造新标准



## 全新速腾 NEW SAGITAR

全新速腾,赋艺术以实用,德国精湛工艺与包豪斯简约风格结合的完美之作。

秉承超凡德国工艺,采用最新一代大众汽车造型风格 外观设计时尚动感 风范卓尔不群 简洁大气,宛若一笔勾勒的线条贯穿整车。流畅之美一气呵成;精致严谨的内饰工艺 高端质感。唯美风格与实用功能浑然天成,重新定义设计新标准。

敬请在临当地授权经销商店面贵宾驾乘或登陆sagitar.faw-vw.com 全新速腾 质造新标准。



永达沪南店 021-58516789  
永达张杨店 021-58216789  
上海一汽 021-52270003

上海虹湾 021-54871828  
上海嘉森 021-60938800  
上海交运 021-55129833

上海开捷 021-34312278  
上海宝乐 021-56123308-3  
上海锦腾 021-66185868

上海华星 021-63637698  
上海金隆 021-61909002  
上海嘉安 021-69161222